



党的二十大主席团举行第二次会议

习近平主持会议

会议通过了将关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿;通过了大会选举办法



10月18日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。新华社记者 李学仁摄



10月18日,中国共产党第二十次全国代表大会主席团在北京人民大会堂举行第二次会议。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席会议。新华社记者 李学仁摄

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。会议通过了关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议

(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

新华社北京10月18日电

10月18日,国家主席习近平同乌干达总统穆塞韦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中乌传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立全面合作伙伴关系,政治互信日益巩固,各领域合作持续深化,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,在国际和地区事务中密切配合。面对新冠肺炎疫情,两国人民同舟共济、守望相助,谱写了中乌友好新篇章。我高度重视中乌关系发展,愿同穆塞韦尼总统一道努力,以两国建交60周年为契机,在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民,携手构建新时代中非命运共同体。

穆塞韦尼表示,建交60年来,乌中双方密切协调配合,共同推进实施了许多重大合作,两国之间的良好关系始终充满活力。乌方将继续致力于推进乌中关系发展。我相信,两国友好合作关系必将持续深化,更好造福两国人民,为促进世界和平、稳定与合作作出贡献。

习近平同乌干达总统穆塞韦尼就中乌建交六十周年互致贺电

微镜头·习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论

“虽千万人，吾往矣”

本报记者 杜尚泽

时间:2022年10月17日上午
日程:党的二十大广西代表团讨论党的二十大报告

党的十八大以来,党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党,以“得罪千百人,不负十四亿”的使命担当深入推进反腐败斗争。“特别是十年下来,我们这一套自我革命的‘组合拳’是载入史册的。”

党的二十大大报告最后一个章节,关于新时代党的建设,字里行间昭示着一个大党面向未来、继续自我革命的决心魄力。

总书记强调:“我多次讲,我们党之所以伟大,不在于不犯错误,而在于从不讳疾忌医,勇于自我革命,勇于刮骨疗毒,所以才能穿越百年风雨,成为一个打不倒、压不垮的马克思主义政党。”

面对反腐败这场输不起也决不能输的重大斗争,习近平总书记在多个场合表明态度。这一次,他坚定地说:

“共产党人是唯物主义者,是无所畏惧的,怕什么?接受疾风暴雨、惊涛骇浪的考验,我说,‘虽千万人,吾往矣!’没什么好怕的。”

驰而不息,锲而不舍。“必须永远吹冲锋号”郑重写入党的二十大报告。

习近平总书记在讨论中这样阐释说:“我们要有‘永远在路上’的劲头。只有这样做了,我们共产党才能真正经得起考验,才能真正获得人民群众的拥护和支持。”

“就是要理直气壮、很自豪地去做这件事”

本报记者 杜尚泽

时间:2022年10月17日上午
日程:党的二十大广西代表团讨论党的二十大报告

五千多年没有断流的中华文化,是中华民族的根和魂。“强调‘两个结合’,这是新时代中国特色社会主义原创性的。”

会场里,代表们专注倾听习近平总书记对马克思主义中国化时代化的深刻阐释。

“随着改革开放一路走来,随着正确的中国特色社会主义思想、社会主义道路的建立,随着我们在实践中真正证明这条道路是正确的,文化自信随之而来。”

总书记继续说道:“中国走上这条道路,跟中国文化密不可分。我们走的中国特色社会主义道路,它内在的基因密码就在这里,有中华优秀传统文化这个基因。所以我们现在就是要理直气壮、很自豪地去做这件事,去挖掘、去结合中华优秀传统文化

化,真正实现马克思主义中国化时代化。”

以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理。

习近平总书记强调,“不能刻舟求剑,不能守株待兔,也不能叶公好龙啊。就是一定要用马克思主义之‘矢’去射新时代中国之‘的’,实事求是。”

实践没有止境,理论创新也没有止境。总书记言简意赅地指出:“中国特色社会主义还会往前走,还会有很多新的理论、新的发展。而且一旦凝固了、僵化了,它就要衰落了。这就是我们得出的深刻道理。”

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

“我们创立了新时代中国特色社会主义思想,明确坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,提出一系列治国理政新理念新思想新战略,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。”

习近平总书记在二十大报告中的鲜明宣示,标注出新时代中国共产党人深刻的历史自信和历史自觉。

高举真理火炬,方能洞见前路。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全党全国各族人民以

报告中一句句凝练而厚重的概括,折射新时代中国特色社会主义的伟大成就。

报告指出,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。

“党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”二十大代表、中央党史和文献研究院副院长黄一兵说。

提出坚持和加强党的全面领导、推进党的自我革命;

提出坚持和完善社会主义基本经济制度,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用;

提出坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化;

“习近平新时代中国特色社会主义思想是从新时代中国特色社会主义思想全部实践中产生的理论结晶,是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的最

真理之光照亮复兴之路

——从党的二十大看实现马克思主义中国化时代化新的飞跃

更加彻底的精神主动、历史主动、发展主动,昂扬奋进全面建设社会主义现代化国家新征程,向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴中国梦勇毅前行。

开辟马克思主义中国化时代化新境界——习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华

2022年10月16日上午,曾见证无数重大历史时刻的人民大会堂,又一次激荡时代强音:

“新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

习近平总书记向大会作报告时的豪迈宣告,响彻在党的二十大全体与会者耳畔,响彻在新时代中国大地上。“实现了小康这个中华民族的千年梦想”“历史性地解决了绝对贫困问题”“我国经济实力实现历史性跃升”“人民生活全方位改善”……

跨入新时代,国内外形势新变化和实践新要求,迫切需要中国共产党人从理论和实践的结合上深入回答关系党和国家事业发展、党治国理政的一系列重大时代课题。

以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人,勇于进行理论探索和创新,以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,取得重大理论创新成果,集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。

“在十八洞村的脱贫故事里,能深刻感悟‘精准扶贫’的思想力量。”二十大代表、湖南省花垣县十八洞村党支部书记、村委会主任施金通由衷感言。

如今的十八洞村,已实现从一个贫困村到精准扶贫样板的蝶变。

2013年11月,正是在十八洞村,习近平总书记首次提出“精准扶贫”,引领亿万人民打响一场伟大的反贫困斗争。

思想之意义,正在于应历史之变,解时代之问。

用马克思主义之“矢”射新时代中国之“的”,习近平新时代中国特色社会主义思想以一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略,为党和国家事业发展提供科学指引:

新成果。”党史专家欧阳淞说。

“科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机”,习近平总书记报告中的重大论断掷地有声。

身处会场,二十大代表、李大钊之孙李宏塔感慨万千:“一代代中国共产党人不断推进马克思主义中国化时代化,在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜。”

社会主义从来都是在开拓中前进的。

世界社会主义500年,从空想到科学、从理论到实践、从一国到多国,既有凯歌行进的高潮,也有曲折探索的艰辛。

当时间列车行进到二十一世纪,当中国特色社会主义进入新时代,中国共产党带领人民实现第一个百年奋斗目标,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进……习近平新时代中国特色社会主义思想的实践深刻改变了中国,也极大丰富了马克思主义。

“中国特色社会主义取得巨大成功,谱写了世界社会主义500年来最精彩的华章。”全国人大社会建设委员会主任委员何毅亭说,新时代中国特色社会主义思想成为世界社会主义走向复兴的中流砥柱。(下转第四版)